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Curso: IN2C1- Sección 3
Semestre: Otoño 2008

CTP 2
“Introducción a la Economía”

Parte I. Actualidad (20%)
1) En la propuesta que entrego la moneda a la CUT para solucionar el problema de los contratistas de Codelco ¿qué se propuso con respecto a los bonos?

2) Indique el presidente del Banco Central de Chile y de la FED.

Parte II. Lecturas (40%)
1. ¿Cuál es la implicancia del cinturón verde en Londres, sobre el precio de las viviendas?

2. ¿Cuál es el objetivo de la formación de sindicatos?

3. ¿Cuándo la fijación de precios puede resultar beneficiosa?

4. En Chile las familias más pobres se están viendo muy afectadas por el alza del precio del pan, ¿qué tal si subsidiamos el precio del pan?

Parte III. Materia (40%)
Comente las siguientes aseveraciones:
1) Dado que la oferta de un productor corresponde a su costo marginal, nunca tendrá ganancias puesto que el precio y el costo marginal son iguales. Por lo tanto no le conviene producir.
2) Una ventaja de usar cuotas en vez de arancel, es que si el precio mundial cambia, la economía doméstica no se ve afectada (vale decir, el equilibrio interno no cambia)

3) Si el equilibrio de competencia perfecta obliga a igualar el costo marginal de todos los productores, entonces una empresa con varias plantas de producción sólo utilizará aquella con menores costos marginales y paralizará todas las demás.

4) La teoría económica no es correcta, pues siendo indispensable para sobrevivir, ha declarado al aire un bien libre, del que, por lo mismo, no hay nada que estudiar (económicamente hablando).
5) Si los costos marginales de una firma son crecientes, entonces los costos totales medios también.

Solución:

Actualidad:

I.- En la propuesta que entrego la moneda a la CUT para solucionar el problema de los contratistas de Codelco ¿qué se propuso con respecto a los bonos?

El acuerdo implica aumentar de $250 mil a $300 mil el adelanto de los bonos pactados entre empresas contratistas y sus trabajadores a mediados de 2007. El resto del bono ($200 mil) no dependerá del cumplimiento de metas de productividad y asistencia.

II. Indique el presidente del Banco Central de Chile y de la FED.

Chile. José De Gregorio

FED: Ben Bernanke
Lecturas: 

1) ¿Cuál es la implicancia del cinturón verde en Londres, sobre el precio de las viviendas?

Esto lleva a que las propiedades en Londres sean caras, ya sea para comprar o arrendar y una gran redistribución de riqueza desde los inquilinos hacia los propietarios. Así el cinturón verde ha hecho que las propiedades en Londres sean escasas en relación con la cantidad de personas que quieren acceder a ellas, y por supuesto el poder proviene de la escasez

2) ¿Cuál es el objetivo de la formación de sindicatos?

Disminuir la competencia, evitando que los trabajadores compitan entre sí por obtener empleos, lo que haría que los salarios y condiciones laborales empeoraran. Así los sindicatos crean cinturones verdes que impiden la entrada de nuevos competidores.

3) ¿Cuándo la fijación de precios puede resultar beneficiosa?

Cuando podemos mejorar la situación de alguien sin empeorar la de otra persona. El ejemplo del libro es el de las farmacéuticas, ya que si fijan precios, pueden consumir los habitantes de países ricos, que pagan preciso altos, y los habitantes de países pobres que pagan precios bajos.

4) En Chile las familias más pobres se están viendo muy afectadas por el alza del precio del pan, ¿qué tal si subsidiamos el precio del pan?

Afrontar el problema bajando el precio del pan no es adecuado, lo mejor sería gravar todos los bienes, para no generar distorsiones. Y luego con el dinero recaudado, entregar un cheque a las familias más pobres, para que estas la gasten en lo que estimen conveniente.

Comentes

1) Dado que la oferta de un productor corresponde a su costo marginal, nunca tendrá ganancias puesto que el precio y el costo marginal son iguales. Por lo tanto no le conviene producir.
Respuesta: Falso. Bajo competencia, en el corto plazo, no necesariamente habrá utilidades cero, esto sólo será cierto si el precio es igual al costo medio de la firma. Sin embargo, aunque estuviéramos en el caso de utilidades cero, la decisión de producción es óptima, vale decir, está haciendo lo mejor que puede hacer con su dinero, pues la condición de precio igual costo marginal es el resultado de la maximización de utilidades, por lo tanto la firma NO tiene incentivos para dejar de producir en ningún caso (Recordar además que el caso más general de maximización de utilidades es ingreso marginal igual a costo marginal)
2) Una ventaja de usar cuotas en vez de arancel, es que si el precio mundial cambia, la economía doméstica no se ve afectada (vale decir, el equilibrio interno no cambia)

Respuesta: Verdadero para cierto rango de precios (ver gráfico de cuotas). En el caso con arancel, si aumenta el precio mundial el precio doméstico también se modifica cambiando el equilibrio interno. En cambio, en el caso con cuota, al aumentar el precio mundial el precio interno no necesariamente se modifica  y por lo tanto tampoco la cantidad producida. Gráficamente:
 Arancel:
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Cuota (error en el dibujo: el precio doméstico es la intersección de la dda con la curva de oferta más la cuota de importación):
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3) Si el equilibrio de competencia perfecta obliga a igualar el costo marginal de todos los productores, entonces una empresa con varias plantas de producción sólo utilizará aquella con menores costos marginales y paralizará todas las demás.

Respuesta: Falso, si las funciones de costo marginal son crecientes, lo que ocurrirá es que no todas las plantas producirán lo mismo. Todas producirán en el punto que iguala costos marginales con el precio, pero el nivel de producción no será necesariamente el mismo para todas.

4) La teoría económica no es correcta, pues siendo indispensable para sobrevivir, ha declarado al aire un bien libre, del que, por lo mismo, no hay nada que estudiar (económicamente hablando).
Respuesta: falso, aquí podrían dar más de una razón, con una de ellas basta.

El uso del aire por parte de algunos agentes puede generar externalidades negativas sobre los otros agentes, por ejemplo al contaminar. Por lo que, al contrario, debiese ser un tema de estudio cómo hacer que los agentes que contaminan internalicen la externalidad que producen.
Alternativamente, el aire es un bien público,  pues no existe ni rivalidad ni exclusión en su consumo, por lo que podría argumentarse algo por este lado.  
5) Si los costos marginales de una firma son crecientes, entonces los costos totales medios también.

Respuesta= falso, puede haber un tramo con costos marginales crecientes y costos medios decrecientes. Gráficamente:
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